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UNED. FACULTAD DE CIENCIAS ECONÓMICAS Y EMPRESARIALES

CONSOLIDACIÓN DE ESTADOS FINANCIEROS

Curso 2002/2003.Pruebas Presenciales. Febrero 2003                      Examen principal
Tiempo disponible: 2 horas. Material permitido: Sólo máquina calculadora no programable


	INSTRUCCIONES. ¡¡Léalas antes de comenzar el examen!!

Para poder calificar la prueba DEBE DEVOLVER ESTE CUESTIONARIO - con sus datos personales- , junto con la HOJA DE LECTURA ÓPTICA debidamente cumplimentada.

Códigos para la hoja de Lectura Óptica: CARRERA: 42; ASIGNATURA, 402; CONVOCATORIA, FEBRERO; MODELO DE EXAMEN: A.

El examen consta de 20 preguntas tipo test y en cada pregunta sólo hay una respuesta correcta. Puntuación: Aciertos, +0,50; Errores, -0,20; No contestadas, 0. Únicamente serán válidas las respuestas marcadas en la Hoja de Lectura Óptica.

En los casos prácticos que se proponen no se considerará la posible incidencia de los impuestos, salvo indicación expresa en sentido contrario.

Para conocer su calificación puede llamar al Tlfno. 902.25.26.42 (servicio 24 horas) una vez transcurridos 20/25 días desde la fecha del examen. La papeleta se enviará por correo ordinario.




Antes de comenzar el examen, escriba a continuación sus DATOS PERSONALES:

	APELLIDOS
	NOMBRE
	D.N.I.

	
	
	


​CASO PRÁCTICO "GRANADA". Enunciado
La sociedad ALBAIZÍN ha vendido al contado, el 1 de enero de 20X4, a la sociedad ZACATÍN, que pertenece al mismo grupo de sociedades que aquélla, un activo fijo no depreciable por importe de 100.000 € con una pérdida de 20.000 €.

El activo se vende a terceros el 9 de junio de 20X8 por importe de 120.000 €.

Nota: Las tres preguntas que se plantean a continuación se refieren a este caso práctico.
1. [GRANADA]. Para preparar la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada del ejercicio 2004 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario:

	A.
	20.000
	Saldo de pérdidas y ganancias
	a
	Pérdida en venta inmovilizado
	20.000

	B.
	20.000
	Pérdida en venta inmovilizado
	a
	Saldo de pérdidas y ganancias
	20.000

	C.
	80.000
	Saldo de pérdidas y ganancias
	a
	Pérdida en venta inmovilizado
	80.000

	D.
	Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.


2. [GRANADA]. Para preparar el balance consolidado del ejercicio 20X5 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario:

	A.
	20.000

4.000
	Reservas

Amortización acumulada inmov.
	a 

a
	Pérdidas y ganancias

Inmovilizado
	4.000

20.000

	B.
	20.000
	Inmovilizado
	a
	Reservas
	20.000

	C.
	20.000
	Pérdidas y ganancias
	a
	Inmovilizado
	20.000

	D.
	Ninguna de las respuestas anteriores es correcta
	


3. [GRANADA]. Para preparar la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada del ejercicio 20X8 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario:

	A.
	20.000
	Pérdidas en venta de inmovilizado
	a
	Saldo de pérdidas y ganancias 
	20.000

	B.
	20.000
	Amortización del inmovilizado
	a
	Saldo de pérdidas y ganancias
	20.000

	C.
	20.000
	Saldo de pérdidas y ganancias
	a
	Beneficio venta inmovilizado
	20.000

	D.
	Ninguna de las anteriores es correcta


4. La venta de un activo depreciable al comienzo del ejercicio, entre sociedades de un grupo, con pérdidas de 4.000 € requiere, para preparar el balance consolidado del ejercicio en que se efectúa la operación interna, y suponiendo que no se enajena a terceros, realizar el siguiente ajuste en forma de asiento de libro diario:
	A.
	4.000
	Activo
	a
	Pérdidas y ganancias
	4.000

	B.
	4.000
	Amortización del inmovilizado
	a
	Activo
	4.000

	C.
	4.000
	Provisión por depreciación de activo
	a
	Activo
	4.000

	D.
	Ninguna de las anteriores es correcta


5. Para determinar el dominio en consolidación se tienen que computar los derechos de voto poseídos por:
A) La sociedad dominante exclusivamente.

B) La sociedad dominante y sus dependientes exclusivamente.

C) La sociedad dominante, sus dependientes, así como cualquier persona que actúe en nombre propio pero por cuenta de alguna sociedad del grupo.

D) Ninguna de las anteriores es correcta.

6. Se pueden acoger a la dispensa en la obligación de consolidar:

A) Las sociedades dependientes que realicen actividades diferentes al resto de las sociedades del grupo.

B) Los subgrupos, con el único requisito de que la sociedad dominante tenga nacionalidad de algún Estado miembro de la Unión Europea.

C) Las sociedades dependientes que presenten un interés poco significativo en relación al objetivo de la Imagen Fiel.

D) Ninguna de las anteriores es correcta.

7. A la hora de aplicar el método de Integración global a las sociedades dependientes, las Normas Internacionales de Contabilidad contemplan, respecto a las NOFCAC, un número de supuestos de exclusión:

A) Mayor

B) Menor

C) Igual

D) Es una cuestión no abordada por aquella normativa.

8. Los socios externos participan en el 25% del capital social de la sociedad dependiente FF. Los fondos propios, al final del ejercicio son los siguientes: 

	Partidas
	Importe

	Capital social

Reservas

Pérdidas y ganancias
	1.000

300

-1.500


El importe de la partida “socios externos”, sabiendo que no se han producido ajustes o eliminaciones que afecten a los fondos propios, y que la responsabilidad de dichos socios externos es ilimitada, será:

A) 0

B) 40

C) – 50

D) Ninguna de las anteriores 

9. El procedimiento de puesta en equivalencia requiere que:

A) Se homogeneice la información y se agregue.

B) Se homogeneice la información y se efectúen los ajustes y eliminaciones pertinentes.

C) Se homogeneice la información, se agregue, y se efectúen los ajustes y eliminaciones pertinentes.

D) Se agregue la información y se efectúen los ajustes y eliminaciones pertinentes

CASO PRÁCTICO "PARCHÍS CHINO". Enunciado

Las sociedades AZUL, ROJO y VERDE forman un grupo de sociedades. La sociedad AZUL adquirió las participaciones en el capital que se indican, junto con las fechas y los fondos propios de las sociedades dependientes, en el cuadro siguiente (importes en €):

	Sociedad dependiente
	Fecha de inversión
	Importe inversión
	Porcentaje de capital (%)
	Fondos propios en fecha de inversión

	ROJO
	1-01-20X2
	120.000
	60
	200.000

	VERDE
	31-12-20X3
	150.000
	70
	320.000


Los fondos propios de las sociedades del grupo son a 31-XII-20X8 los siguientes (importe en €):

	
	AZUL
	ROJO
	VERDE

	Capital social (*)
	50.000
	10.000
	5.000

	Reservas
	450.000
	190.000
	115.000

	Pérdidas y ganancias
	17.000
	-20.000
	5.000


                                    (*) No se ha modificado desde 1-01-20X0.

El fondo de comercio de consolidación, caso de existir, deberá amortizarse en 10 años. La diferencia negativa de consolidación, en su caso,  no se imputará a resultados.

Nota: Las cinco preguntas que se plantean a continuación se refieren a este caso práctico.
10. [PARCHÍS CHINO]. El importe del “fondo de comercio de consolidación”, neto de amortización, derivado de la participación en el capital de ROJO en el balance consolidado de 20X3 será:


A) 80.000

B) –80.000

C) 64.000

D) No existe.
11. [PARCHÍS CHINO]. El importe de la “diferencia negativa de consolidación” derivado de la participación en el capital de VERDE en el balance consolidado de 20X3 será:


A) 153.000

B) 170.000

C) 74.000

D) No existe.
12. [PARCHÍS CHINO]. Para preparar el balance  consolidado del ejercicio 20X8 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario, para realizar la eliminación inversión-fondos propios por la inversión en ROJO:

	A.
	10.000

190.000
	Capital social

Reservas
	a

a
	Participación en capital de ROJO

Socios externos
	120.000

80.000

	B.
	10.000

170.000

12.000
	Capital social

Reservas

Reservas en sociedades consolidadas
	a

a
	Participación en capital de ROJO

Socios externos
	120.000

72.000

	C.
	10.000

190.000

80.000
	Capital social

Reservas

Fondo de comercio de consolidación
	a

a

a
	Participación en capital de ROJO

Reservas en sociedades consolidadas

Socios externos
	120.000

80.000

80.000

	D.
	Ninguno de los anteriores.


13. [PARCHÍS CHINO]. Para preparar el balance  consolidado del ejercicio 20X8 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario, para realizar la eliminación inversión-fondos propios (sin considerar, en su caso, la amortización del FCC) por la inversión en VERDE:

	A.
	5.000

115.000

236.000
	Capital social

Reservas

Reservas en sociedades consolidadas
	a

a

a
	Participación en capital de VERDE

Diferencia negativa de consolidación

Socios externos
	150.000

170.000

36.000

	B.
	5.000

115.000

140.000
	Capital social

Reservas

Reservas en sociedades consolidadas
	a

a

a
	Participación en capital de VERDE

Diferencia negativa de consolidación

Socios externos
	150.000

74.000

36.000

	C.
	5.000

115.000

141.500
	Capital social

Reservas

Reservas en sociedades consolidadas
	a

a

a
	Participación en capital de VERDE

Diferencia negativa de consolidación

Socios externos
	150.000

74.000

37.500

	D.
	Ninguno de los anteriores.


14. [PARCHÍS CHINO]. El total importe de la partida socios externos que aparecerá en el balance consolidado del 20X8 (suponiendo que no existen operaciones internas) será:


A) 117.500 

  B) 116.000
 
  C) 109.5000
 
  D) Otra cifra.

*  *  *  *

15. Las sociedades AA y BB forman parte de un grupo consolidable, en el que AA participa en el 80% del capital de BB. La sociedad BB vendió en el año 20X4 existencias a AA por importe de 10.000 €., con beneficio de 1.100€. La totalidad de las existencias se enajenaron a terceros en el año 20X5. Las sociedades tributan individualmente en el Impuesto sobre Sociedades. Siendo el tipo impositivo 35%, para preparar el balance consolidado, ¿qué ajuste, en forma de asiento de libro diario,  se tiene que realizar para  reflejar el efecto impositivo en el ejercicio 20X4?:

	A.
	385
	Pérdidas y ganancias
	a
	Impuesto diferido
	385

	B.
	3.500
	Pérdidas y ganancias
	a
	Impuesto diferido
	3.500

	C.
	385
	Impuesto anticipado
	a
	Pérdidas y ganancias
	385

	D.
	Ninguno de los anteriores.


16. En el método de integración global, la eliminación de resultados internos incorporados en el valor de un elemento patrimonial atendiendo al porcentaje de participación en el capital, es una opción:
A) Incorporada en las NOFCAC

B) Incorporada tanto en la Séptima Directiva, como en las NOFCAC

C) Prohibida por la Séptima Directiva y, por lo tanto, no incluida en las NOFCAC

D) Ninguna de las anteriores es correcta.

17.En el supuesto de aumento del porcentaje de participación en el capital de la sociedad dependiente sin que se produzca inversión adicional:
A) No se modifica el importe correspondiente a la diferencia de primera consolidación.

B) El importe de la partida “reservas en sociedades consolidadas” no se modifica.

C) Debe modificarse el importe por el que figura la inversión en el balance consolidado.

D) Ninguna de las anteriores es correcta.

CASO PRÁCTICO "DEPORTES". Enunciado
La sociedad MARK ha vendido a la sociedad ALLEN, en la que  participa aquélla en el 90% de su capital social, las siguientes mercaderías en los ejercicios e importes  que se indican (en €.):

	Ejercicio
	Importe

venta
	Resultado
	Existencias finales

	20X1
	8.000
	1.600
	4.000

	20X2
	0
	0
	300

	20X3
	2.000
	200
	2.000

	20X4
	4.000
	- 600
	2.000






El resultado negativo aparece con el signo menos.

Para el cálculo de las existencias finales se aplica el FIFO.

Nota: Las tres preguntas que se plantean a continuación se refieren a este caso práctico.
18. [DEPORTES]. Para preparar el balance consolidado del ejercicio 20X1 el ajuste en la cuenta de Pérdidas y ganancias, en forma de asiento de libro diario, será:
	A.
	800
	Mercaderías
	a
	Pérdidas y ganancias
	800

	B.
	1.600
	Pérdidas y ganancias
	a
	Mercaderías
	1.600

	C.
	800
	Pérdidas y ganancias
	a
	Mercaderías
	800

	D.
	Ninguno de los anteriores.


19. [DEPORTES]. Para preparar las cuentas consolidadas  del ejercicio 20X4 el ajuste en resultados, por el importe neto, será:

A)  - 100   

B) 500   

C) 100   

D) Ninguno de los anteriores

20. [DEPORTES]. Si  las mercaderías existentes a final del ejercicio 20X4 tienen un valor de mercado de 2.100 €. Para preparar las cuentas consolidadas  del indicado ejercicio el ajuste en resultados, por el importe neto, será:

A)  300   
B) - 100   

C)  100   

D)  Ninguna de las anteriores
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